

Сталинская Трибуна

Орган Хаты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Хаты-Мансийского окрсовзета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 28 (4127)

Вторник, 8 февраля 1949 года

Цена 23 коп.

Новая демонстрация морально-политического единства

6 февраля в нашем округе состоялись выборы народных судов. Советские патриоты единодушно проголосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных и этим самым еще раз продемонстрировали свое несокрушимое морально-политическое единство, свою готовность отдать все силы дальнейшему укреплению советского государства.

Выборы повсеместно прошли в обстановке огромного политического подъема и высокой организованности. В Ларьякском районе все избиратели проголосовали задолго до 12 часов ночи. В Сургуте, Нахрачах и многих других населенных пунктах округа также наблюдалась исключительная активность избирателей, которые явились на избирательные пункты в первые часы голосования. По неполным данным 99,25 процента избирателей округа приняли участие в голосовании.

Нынешняя избирательная кампания способствовала новому росту политической и производственной активности трудящихся, помогла вскрыть недостатки и значительно укрепить работу народных судов. На предвыборных собраниях, при встречах с кандидатами в народные судьи и народные заседатели избиратели внесли много предложений по работе судов.

Кандидатами в народные судьи и народные заседатели были выдвинуты лучшие люди — ра-

бочие и работницы, колхозники и колхозницы, представители советской интеллигенции. За тех, кто преодолевая трудности, добивается успехов на производственном и культурном поприще, кто с оружием в руках защищал нашу Родину в дни Великой Отечественной войны, кто стоял и будет стоять на страже советской законности, на страже интересов государства и народа — избиратели отдали свои голоса.

Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою любовь к Родине, свою преданность партии Ленина — Сталина.

Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою решимость бороться за дальнейшее укрепление своей отчизны.

Советский суд, избранный народом, пользуется беспредельным доверием и поддержкой трудящихся. Вновь избранные народные судьи с честью оправдают это высокое доверие, будут твердо стоять на страже социалистической законности, защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство, социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, права и интересы граждан, гарантированные Сталинской Конституцией.

За плодотворную работу, товарищи народные судьи и народные заседатели!

СТРОИТЕЛЬСТВО НЕВИННОМЫССКОГО КАНАЛА

На имя тов. И. В. Сталина поступил рапорт с сообщением об окончании строительства Невинномысского канала. Воды реки Кубани направляются теперь по каналу в пересохшее русло реки Большой Егорлык и далее в реку Западный Маныч. Открывается новая водная магистраль протяженностью 450 километров.

Невинномысский канал — народная стройка. Строители выполнили более 10 млн. кубометров земляных и 250 тысяч кубометров бетонных работ.

С пуском канала для безводных районов Ставропольского края открываются большие возможности для орошения полей, лугов и огородов. Сельское население, веками страдавшее от безводья, получит теперь хорошую кубанскую воду.

Новая водная магистраль открывает также большие возможности для строительства гидроэлектростанций. Их общая мощность составит 170 тысяч киловатт.

(ТАСС).

Выборы народных судов

6 февраля в ряде республик и областей страны в обстановке огромного политического подъема проходили выборы народных судов.

С большой активностью прошли выборы в Грузинской ССР. По предварительным данным к 18 часам здесь проголосовало 98,65 процента избирателей. В городах и селах Армянской

ССР к 12 часам дня проголосовало 89,9 процента всех избирателей.

В этот день прошли выборы также в Эстонской ССР, в Ленинград и Ленинградской области, в трех областях Киргизской ССР, в Омской области, в Абхазии, Аджарии и Юго-Осетинской автономной области.

(ТАСС).

НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПУНКТАХ В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

* * *

Наш праздник

КОНДИНСК (по радио). Пять часов утра. Первым открывает двери избирательного пункта № 18 прораб новостройки Юшелев Василий Фролович, награжденный семью правительственными наградами. К 6 часам утра на пункт прибыло свыше 50 избирателей, среди которых учительница средней школы Селиверстова, кузнец МТС Колупаев, молодой избиратель ученик школы Самолов и другие.

Ровно 6 часов. Уполномоченный райсовета т. Саргин поздравил присутствующих с праздником и объявил начало подачи голосов. Первым голосует ученик 9 класса отличник учебы Самолов Михаил. Опуская бюллетень, он говорит: «Славаibo партии, товарищу Сталину за заботу о молодежи, которой

в нашей стране открыт широкий путь к науке и труду». В числе первых голосует 82-летний рабочий новостройки Поляков Александр Карпович. Проголосовав, он поздравил присутствующих с праздником. Следующим голосует стахановец комсомолец Петр Кайдаулов и другие.

В течение первого часа проголосовало более 100 избирателей.

Оживление нарастает. Играет аккордеон, работает буфет. Молодежь танцует.

Комсомольцы с Кондинска начали лыжный кросс в честь дня выборов.

О дружной явке избирателей на голосование поступают телеграммы из Шеркал, Андры, Нарыгар.

Ю. Толмачев.

ВЫБОРЫ ПРОШЛИ С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

ЛАРЬЯК (по телеграфу). С исключительным подъемом проходили выборы в Ларьякском избирательном округе. Еще накануне выборов избирательные пункты были украшены знаменами, портретами руководителей партии и правительства.

Праздничное, приподнятое настроение царило с утра в районном центре. К началу голосования в избирательном пункте собралось более 60 человек. Среди них колхозники, рабочие и служащие, представители интеллигенции. К 4 часам дня здесь проголосовали все избиратели.

В яркую демонстрацию сплоченности и единства народа вокруг партии Ленина — Сталина вылилось голосование в дачной Тольке, Сабуне, Ахтеурском рыбучастке, в колхозе «Комсомолец», где уже к 8 часам утра проголосовало 100 процентов избирателей.

К 4 часам дня в 15 избирательных пунктах из 27 проголосовали все избиратели, а к 10 часам вечера полностью проголосовали избиратели всего Ларьякского избирательного округа.

Кушников.

Голосовали дружно

СОСЬВА (по радио). Дружно проходит голосование в день выборов народных судов на Сосьвинском избирательном пункте. К десяти часам утра здесь проголосовали 283 избирателя из общего числа 300 избирателей.

Терентьев,
начальник культуры.

Агеева,

уполномоченный райисполкома по выборам народных судов.

* * *

Активно прошло голосование на Патрасуйском избирательном пункте. К 11 часам утра здесь проголосовали все избиратели.

Терентьев,
Герасимов.

Первыми голосовали престарелые избиратели

РЕПОЛОВО (по телеграфу). На избирательном пункте № 14 (ю. Реполово) первыми проголосовали Сеин Галактион Степанович и Воронцова Федора Евдокимовна, которым давно уже перевалило за 60 лет. К 9 часам утра здесь проголосовало 97 процентов избирателей.

Кадочников.

ЕДИНОДУШНЫЕ

ЕЛИЗАРОВО (по телеграфу). На Елизаровском, Кезроковом, Герновском и Сухоруковском избирательных пунктах избиратели все, как один, единодушно отдали свои голоса кандидатам в народные судьи и народные заседатели.

Корепанов.

В ОКРУЖКОМЕ ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМЕ

Об итогах социалистического соревнования районов округа по выполнению плана лесозаготовок за январь 1949 года

На днях бюро окружкома ВКП(б) и исполком окружного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования районов округа по выполнению плана лесозаготовок за январь текущего года.

Победителем в социалистическом соревновании по выполнению плана лесозаготовок в январе признан Сургутский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Хозяинов, председатель исполкома райсовета тов. Жидков), выполнивший месячный план по вывозке леса на 121 процент, в том числе, сезонниками на 108 процентов, и план по заготовке леса — на 104 процента, сезонными средствами — на 96 процентов.

Бюро окружкома и исполком окрсовзета решили вручить Сургутскому району переходящее Красное знамя окружкома ВКП(б) и исполкома окрсовзета депутатов трудящихся, отобрав его от Кондинского района.

Бюро окружкома ВКП(б) и окрисполком особо отметили позорное отставание в выполнении социалистических обязательств Самаровского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Шошов, и. о. председателя райсовета т. Дронзиков), где месячный план по заготовке леса выполнен всего на 57 и по вывозке на 55 процентов.

Бюро окружкома партии и исполком окружного Совета обязали секретарей райкомов

ВКП(б), председателей райсоветов и директоров леспромхозов округа коренным образом улучшить руководство лесозаготовками и войти в установленный окружкомом ВКП(б) и окрсовзетом график по заготовке и вывозке леса с тем, чтобы в феврале, в период стахановского месячника, выполнить сезонное задание по лесозаготовкам. Они также потребовали от секретарей райкомов ВКП(б) и секретарей первичных парторганизаций лесопромышленных предприятий улучшить массово-политическую работу среди лесозаготовителей и развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение установленного задания на период стахановского месячника.

День торжества

Еще совсем темно. А к зданию Ханты-Мансийского кино театра, где помещается избирательный пункт № 63, идут избиратели. Они спешат с ургой выполнить свой гражданский долг. К началу голосования здесь собралось более 100 человек.

Ровно в 6 часов утра уполномоченный по избирательному пункту № 63 тов. Булатов приглашает избирателей приступить к голосованию.

Первыми получают бюллетени для голосования учащиеся школы юнг Чернов Николай и Симачев Константин. Гордо подносят они к избирательным урнам. Радостью сияют глаза юношей: они впервые принимают участие в выборах.

Вслед за ними опускает бюллетени домохозяйка Уженцева Варвара Ивановна. Она говорит: — Спасибо товарищу Сталину. Ему мы обязаны нашим счастьем.

Вот подвели к избирательному пункту старейшую избирательницу Ершову Марию Павловну. Получив бюллетень, она направляется к кабине для голосования. Молодежь уступает ей дорогу.

Затем голосуют: учащаяся торгово-кооперативной школы невестка Лагонэ, ханты Молданов Дмитрий, участник Великой Отечественной войны Конев Дмитрий, учительница Бугрова Мария Николаевна, молодой избиратель ханты Егор Лякин, инвалид Отечественной войны Зельников и другие — люди разных национальностей, возрастов, профессий. Организованно проголосовали учащиеся школы юнг.

За час на этом избирательном пункте проголосовало более 300 человек.

Ярко светятся окна Дома культуры, в котором помещается избирательный пункт № 64. Многие избиратели пришли сюда задолго до начала голосования. Старейшие избирательницы Кузнецова Евдокья Егоровна и Сотникова Надежда Андреевна проголосовали первыми. Подходя к избирательной урне, т. в. Сотникова сказала:

— Наконец, я дождалась того дня, когда получила бюллетень и проголосовала за выдвинутых кандидатов.

После них подошли к избирательным урнам Питухина Руфина и Куклина Александра. Девушки радостно взволнованы: им недавно исполнилось по 18 лет и голосуют они впервые.

Дружно проголосовали учащиеся фельдшерско-акушерской школы и педагогического училища. К 11 часам здесь проголосовала половина избирателей.

Основная масса избирателей проголосовала днем. А когда над поселком спустились сумерки, из избирательных пунктов только изредка появлялись отдельные избиратели.

12 часов ночи. Подача голосов окончена. Счетные комиссии приступают к определению результатов голосования. Уже первые предварительные данные свидетельствуют о том, что выборы ознаменовались новой блестящей победой блока коммунистов и беспартийных. Дружная явка на выборы, единое душевное голосование за выдвинутых кандидатов еще раз в полной мере подтвердили могучую силу советской демократии, убедили в несокрушимой прочности социалистического строя, великой силе единства партии и народа. Об этом же говорят душевные надписи избирателей на бюллетенях.

«Попробуйте найти другую такую страну, где так вольно дышит человек, где так свободно выбирают органы правосудия», — пишет один из избирателей. — «От всего сердца голосую за выдвинутых кандидатов», — пишут другие. — «С гордостью отдаю свой голос за тов. Кокушкину и 75 народных заседателей, желаю плодотворной работы на благо нашей любимой Родины».

Есть и наказ избирателей своим избранникам. На одном из бюллетеней написано: «Будьте беспощадны к расхитителям социалистической собственности».

П. Волосникова.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

БЕРЕЗОВО (по телеграфу). К 5 часам утра на избирательные пункты райцентра явилось более 100 избирателей, а в моменту голосования их уже было свыше 200. В числе первых проголосовали молодые избиратели тт. Косецкий и Кугавская, престарелые избиратели тт. Ануфриева и Ильиных, становец рыбозавода Акимов, мать-героиня Никулина. К 9 часам утра по району проголосова-

ло 65 процентов избирателей. К 4 часам дня по 31 избирательному пункту из 32 проголосовало 95 процентов избирателей. В 22 избирательных пунктах была стопроцентная явка избирателей на выборы. Все 100 процентов избирателей проголосовали в таких отдаленных избирательных пунктах, как Хангокуртский, Сартыньинский, Верхне-Нильдинский.

К. Куйвашева.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ПУНКТЕ № 62

Рано ожили улицы Ханты-Мансийска 6 февраля. К избирательным пунктам в одиночку и группами шли жители поселка, избирающие народные судьи. На избирательном пункте № 62 (школа № 2) к началу голосования собрались десятки избирателей.

Первыми опустили бюллетени 18-летняя учащаяся получила

ща Антонина Соловьева и старейшая избирательница Иванова Агриппина Артемьевна.

Беспрерывным потоком шли избиратели к урнам для голосования. Подача голосов проходила организованно. К 12 часам дня свой гражданский долг выполнила половина всех избирателей, а к 10 часам вечера — все избиратели.

Первыми отдали свой голоса

ЗЕНКОВО (по телеграфу). В день выборов народных судов на Зенковском избирательном пункте № 28 дружно проходило голосование за кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Первыми проголосовали звеньевой рыбодобычи т. Пацганов А. А., пенсионерка т. Ромазанова, молодая избирательница т. Спиридонова, студентка Поспелова и старейший избиратель Евграф Петрович Пацганов. Всего за час проголосовало 60 избирателей.

Н. Котов.

ОБЕЩАНИЕ СДЕРЖАЛИ

Вступая в социалистическое соревнование в честь выборов народных судов, рыбаки Черемховского рыбного промысла обещали выловить по два центнера рыбы на каждого. Своё обещание они сдержали. Так, звено Худякова Назара выловило январское задание на 120 процентов, звено Быкова Михаила — на 110 процентов. Рыболовецкие звенья, руководят которыми Сургутсков Леонид и Сургутсков Валерий, дали по два месячных задания. На 118 процентов выполняли январское задание рыбаки звена, возглавляемого Сургутсковым Нулием.

И. Кузьмин,

директор рыбного промысла.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЦЕРЕВЫ ПОЛНИЛИ

Рыбаки колхоза «Пролетарий» (д. Селиярово, Самаровского района) перевыполнили свои обязательства в честь выборов народных судов. Вместо 20 центнеров по плану первого квартала они добыли и сдали государству более 30 центнеров рыбы.

К. Матвеев.

В честь дня выборов

Рыбаки артели «Красное знамя» (с. Нижне-Вартовск) в нынешнем году с первых дней приступили к подледному лову рыбы. Во главе бригады стоит комсомолец Геннадий Ламбин. Первые уловы давали от 3 до 4 центнеров, а 26 января бригада добыла за одно приключение около 10 центнеров. Всего бригада сдала в счет плана первого квартала более 40 центнеров рыбы. Лов рыбы усиливается. Рыбаки дали слово в честь дня Советской Армии выловить еще десятки центнеров рыбы.

Ст. Панов.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЕСОРУБЫ

В Березовском леспрохозе на заготовке леса успехами выделяются лесорубы колхоза «Путь Ленина» (д. Тегги) Неттин Георгий и Неттин Герасим. Они выполняют дневные нормы на 110—112 процентов. Такие же показатели имеет лесоруб Бородин из колхоза им. Калинин (д. Кимьясу). Кадровый лесоруб тов. Савельева ежедневно выполняет задания на 115 процентов.

ЗА РУБЕЖОМ

Успехи Народно-освободительной армии Китая

Генеральный штаб Народно-освободительной армии Китая сообщил, что за два с половиной года военных действий потери гоминдановских войск составили 4,5 миллиона человек. За это же время было взято в плен свыше 2693 тысяч гоминдановских солдат и офицеров, 897 генералов, 105 генералов сдались в плен и 67 убиты.

Народно-освободительная армия за два с половиной года освободила территорию площадью примерно в 300 тысяч квадратных километров с населением около 55 миллионов человек.

Таким образом территория освобожденных районов увеличилась до 2850 тысяч квадратных километров, а население превысило 190 миллионов человек.

За два с половиной года Народно-освободительная армия освободила 270 городов и уездных центров. Всего же освобождено 787 городов и уездных центров.

Народно-освободительная армия за два с половиной года разгромлено много штабов, дивизий и полков, а также взяты богатейшие трофеи.

(ТАСС).

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ПОЛЬШЕ

Трудовое соревнование на заводах, фабриках и шахтах Польши вызвало огромный творческий энтузиазм рабочих.

За прошлый год рабочие и инженеры-технические работники промышленных предприятий Польши внесли тысячи рационализаторских предложений. 6500 предложений, введенных в промышленность, позволили сэконо-

мить в истекшем году 670 миллионов злотых.

Государство выплатило рабочим за рационализаторские предложения премии на сумму 80 миллионов злотых.

С ростом трудового соревнования в Польше поступление рационализаторских предложений от рабочих все увеличивается.

(ТАСС).

Секретные действия западных оккупационных властей в Берлине

Английская и американская военные администрации в Берлине с 6 февраля запретили проезд по шоссе на дорогам из советской зоны оккупации в Бизонию и обратно.

Проезд запрещен даже для транзитных грузов, которые направляются в другие страны. Это

запрещение распространяется на провоз товаров, происходящих из советской зоны оккупации или через нее из других стран в Бизионию, также и на железнодорожный транспорт. Право на проезд через Бизионию имеют только легковые машины без груза.

(ТАСС).

ГОЛОД В ИНДИИ

В Индии усиливается голод. В княжестве Барода голодом охвачено 619 деревень, что составляет четвертую часть всего населения княжества.

В этом году нехватка хлеба в Индии составляет 6 миллионов тонн зерна. Из-за границы

она сможет везти лишь 4,5 миллиона тонн. Ввозной хлеб вместе с собственным урожаем обеспечит мизерный хлебный паек примерно 240 граммов в день в сельских районах и 360 граммов — в городских районах на человека.

(ТАСС).

Краткие сообщения

4 февраля совершено покушение на шаха Ирана. Он легко ранен выстрелами из револьвера. Покушавшийся корреспондент иранской газеты, близкий к проанглийским клерикальным кругам Фахри Раи ранен охраной и умер в больнице. В Тегеране и в окрестных районах введено военное положение. Закрыт ряд газет.

На острове Хоккайдо (Япония) создан совет демократического фронта из представителей социалистической, коммунистической и рабочей крестьянской партий, а также представителей различных профсоюзных организаций острова.

Председатель народно-демократической (католической) партии Венгрии Иштван Бораконич, активно поддерживавший антидемократическую деятельность находящегося сейчас под

судом кардинала Миндсенти, бежал за границу, захватив с собой деньги из кассы партии.

Иранское правительство приняло решение распустил партию «Тудех» (народная массовая прогрессивная партия Ирана).

В Бухаресте состоялся вечер, посвященный первой годовщине со дня подписания советско-румынского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Норвежский министр обороны Хауде подтвердил, что между Норвегией и Данией заключено соглашение об обмене артиллерийским вооружением.

(ТАСС).

Зам. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Ханты-Мансийский окрфинетдел ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех граждан, проживающих на территории Ханты-Мансийского поселкового Совета, облагаемых подоходным налогом с населения по доходам от подсобного сельского хозяйства, кустарно-ремесленных промыслов, налогу на холостяков, одиноких и малолетних граждан СССР, а также налогу со строений и земельной ренте, что прием указанных налогов, начиная с 1949 года налоговой инспекцией поселкового совета производится не будет. А поэтому налогоплательщикам обязательна уплата налогов и сборов производить в установленные в извещениях сроки непосредственно в Ханты-Мансийскую контору Госбанка и сберегательную кассу.

В случае неуплаты налога в установленные сроки в отношении недомыщиков будут приниматься меры воздействия: а) за просрочку платежа налога взимается пеня в размере 0,2 проц. за каждый день просрочки; б) по истечении срока уплаты составляется опись имущества недомыщика и дело о неуплате передается в народный суд, по решению которого производится изъятие имущества недомыщика в количестве, необходимом для погашения задолженности; в) при наличии неоднократных случаев неуплаты налогов недомыщики привлекаются к уголовной ответственности.